

講題: 聖誕與主再來

經文: 提摩太前書 3:16; 使徒行傳 1:6-11; 啟示錄 22:20

(經文用和合本修訂版)

(一) 聖誕過去了，每年都有聖誕節，那我們是否真的明白，聖誕的真義？

聖誕的真正意義，個人的理解是這樣的：

1. 記念道成肉身的耶穌

若依據曆法，今年是第 2014 個聖誕節，因為今天我們這公曆，我們叫主曆，是根據耶穌出生而立。有人說，耶穌實際出生可能早四至六年，即不止二千零十四年，但無論如何，人類過了超過二千個聖誕，那人類是否真的明白聖誕的真義？若是成年人，我們也過了好幾十個聖誕了，我們是基督徒，那我們又是否真的明白聖誕的真義呢？

聖誕節，我們從馬太福音及路加福音知道，耶穌是由童女馬利亞所生，且生在馬槽裏，因為當時，客店裏沒有地方，耶穌出生，成為完全的人，成為嬰孩，由他的父母約瑟和馬利亞，將他養育，成長，這是聖誕節的耶穌。

告訴您，有好些基督徒，他們每年在聖誕節時，不叫聖誕節，要強調叫降生節，要說到耶穌是由天降下來。因為耶穌的誕生，是馬利亞受孕，而馬利亞的受孕，是由聖靈感孕，可以說這懷胎的方法是絕對超自然的，是一個神蹟，也讓我們知道，耶穌不但是完全的人，祂也是完全的神。所以，保羅在提摩太前書第三章，表明這是奧秘，人的理性不能盡瞭解也。

提前 3:16 「敬虔的奧秘是公認為偉大的：神在肉身顯現，被聖靈稱義，被天使看見，被傳於外邦，被世人信服，被接在榮耀裏。」

使徒約翰也說：

約 1:14「道成了肉身，住在我們中間，充充滿滿地有恩典有真理，我們也見過祂的榮光，正是父獨一兒子的榮光。」這裏「道」，就是神。

因為約 1:1-2 一開始如是說：「太初有道，道與神同在，道就是神。這道太初與神同在。」

聖誕節讓我們想到主耶穌，祂不但成為嬰孩，由童貞女馬利亞所生，也應想到，祂本有神的形像，卻不堅持自己與神同等，反倒虛己，取了奴僕的形像，成為人的樣式；道成了肉身，住在我們中間，這是愛，這是神的愛，這是神愛人的愛。

2. 記念為人捨命的耶穌

耶穌出生的時候，「在伯利恆野外，有牧羊人，在夜間值班看守羊群，有主的一個使者，站在他們旁邊，主的榮光，四面照著他們，牧羊的人就甚懼怕，那天使對他們說：『不要懼怕！看哪！因為我報給你們大喜的信息，是關乎萬民的，因今天在大衛的城裏，為我們生了救主，就是主基督...』(路 2:8-11)」

太 1:18-23 是記載耶穌基督降生的事，並且主的使者特別在夢中向約瑟顯現，叫他只管把未婚妻馬利亞娶過來，因為她所懷的孕是從聖靈來的。

太 1:18「耶穌基督降生的事記在下面：」

太 1:21「她將要生一個兒子，你要給他起名叫耶穌，因他要將自己的百姓從罪惡裏救出來。」

耶穌是將自己的百姓從罪惡裏救出來。基督可以說是把自己百姓從罪惡裏救出來的方法。

讓我們來看聖誕節英文是怎樣寫？ Christmas

Christmas 其實是 Christ 與 Mas 合起來，Christ 是基督，耶穌基督英文是 Jesus Christ，Mas，若明白一些天主教，他們有所謂「彌撒」，「彌撒」的英文就是 Mass，意思是被獻上，簡單說，Christmas，就是基督被獻上。

你要給他起名叫耶穌，因他要將自己的百姓，從罪惡裏救出來，如何救？因今天在大衛的城裏，為你們生了救主，就是主基督。那耶穌如何成為救主？

第一個聖誕時的人，他們不知道，今天我們在二千年後的聖誕，應該知道，因為耶穌出生後，三十歲出來傳道，三年後，被人釘在十架上，為人贖罪，他不但成人的樣子，腓立比書說：「他既有人的樣子，就謙卑自己，存心順服，以至於死，且死在十字架上。」為人捨命，作成救恩。

聖誕節，我們要想到神的愛，想到耶穌來，不是要受人的服事，乃是要服事人，並且要捨命，作多人的贖價，作了我們的贖價，作了我的贖價，耶穌就是這樣犧牲了自己，愛也是這樣完全顯明出來。聖經又有說：「惟有基督在我們還作罪人的時候，為我們死，神的愛就在此向我們顯明了。(羅 5:8)」

3. 記念復活升天的耶穌

耶穌被釘，死了，聖經告訴，他被埋葬，不過，第三天，耶穌從死裏復活，在地上四十天，曾先後超過十次向門徒及祂所愛的人顯現，讓人知道祂不單是人，祂也是完全的神。

羅馬書 1:3-4 這樣說：「論到祂兒子 --- 我主耶穌基督，按肉體說，是從大衛後裔生的；按神聖的靈說，因從死人中復活，用大能顯明祂是神的兒子。」

耶穌復活後，在地上四十天，曾先後超過十次向門徒及祂所愛的人顯現，接著，祂升天去了！徒 1:6-11 記載了一些耶穌升天的情況。

徒 1:6-11「他們聚集的時候，問耶穌：『主啊，你就要在這時候復與以色列國嗎？』耶穌對他們說：『父憑著自己的權柄所定的時候和日期，不是你們可以知道的。但聖靈降臨在你們身上，你們就必得著能力，並要在耶路撒冷，猶太全地和撒瑪利亞，直到地極，作我的見證。』說了這些話，他們正看的時候，祂被接上升，有一朵雲彩從他們眼前把祂接去。祂升上去的時候，他們定睛望天，看哪，有兩個人身穿白衣站在他們旁邊，說：『加利利人哪，你們為甚麼站著望天呢？這離開你們被升天的耶穌，你們見祂怎樣升上天去，祂也要怎樣來臨。』」

在聖誕節的時候，更要記著，耶穌基督曾復活，這位復活了了的耶穌，在差不多二千年前升天去了的，不過祂會再來。

4. 儆醒等候基督的再來

在新約聖經中，有人統計過，平均每二十五節就有一節論及耶穌基督的再回來，耶穌自己在地上時，也曾用了超過二十次以預言、比喻等說及祂會再回來，著實，在聖經中講及耶穌第二回來的經文比講及耶穌第一次由童貞女馬利亞所生多了許多，聖經要讓我們知道，這是重要，並多處提醒我們要預備，要儆醒等候，因為主耶穌必快再來。聖誕節過了，新年又接著來的時候，有否想及耶穌快再來而真的儆醒等候，做好準備。

啟 22:20「證明這些事的說：『是的，我必快來！』阿們！主耶穌啊，我願祢來。」能不能說出約翰這樣的話。

(二) 「福音」是甚麼？甚麼是「福音」？

我們明白了，聖誕的真義，即記念道成肉身的耶穌，記念為人捨命的耶穌，聖誕節又應想到耶穌復活了，並且升天了，不但如此，更要儆醒等候基督的再來，因為耶穌自己也曾說：「我必快來。」那我想問一個與聖誕節的真義有著直接關連的問題，「福音」是甚麼？甚麼是「福音」？

「福音」是好消息，本來這詞語像是基督教專用，但現在不少教外人，或作廣告宣傳的也用上，甚麼哮喘福音、痔瘡福音..。

基督教說「福音」，好消息，那在說甚麼？「福音」的主角是誰？是耶穌。那說到耶穌是好消息，那又是甚麼？就是要我們看聖誕真義裏耶穌所做的事，所帶來的好消息。

「福音」是說到耶穌的出生；受死；復活；升天及再來。耶穌出生，應驗了沒有？受死呢？復活呢？升天呢？都一一應驗了，尚有一樣是耶穌的再來，應驗了沒有？若五樣四件都應驗了，那耶穌再來，想必定會應驗。那我們應用甚麼樣的態度，等候主耶穌的再來？要做醒等候。

(三) 怎樣儆醒等候基督再來？

1. 要「信福音」

可 1:14-15 「約翰下監以後，耶穌來到加利利，宣講神的福音，說：『日期滿了，神的國近了，你們要悔改，信福音！』」

今天，我先問基督徒，相信耶穌曾出生在馬槽裏，道成肉身來到地上嗎？相信耶穌釘身十字架犧牲性命，流血為贖我們的罪嗎？相信耶穌死了，埋葬了，第三日從死亡中復活嗎？相信耶穌必定會再回來嗎？

若你對其中一項有所懷疑，那要悔改，求神加你有充足的信心，信福音。若還未相信耶穌，今天，是你的機會，去「信福音」，相信耶穌為你出生，為你受死，為你復活，為你升天，因為祂曾說，「...我去原是為你們預備地方去。我若去為你們預備了地方，就必再來接你們到我那裏去...」(約翰福音 14:2-3)，相信耶穌，為你升天，預備地方，也相信耶穌必再來，接我們到祂那裏去。

2. 要「行福音」

腓 1:27「最重要的是：你們行事為人要與基督的福音相稱，這樣，無論我來見你們，或不在你們那裏，都可以聽到你們的景況，知道你們同有一個心志，站立得穩，為福音的信仰齊心努力。」

甚麼叫「行福音」呢？這是我創的詞句，其實意思是，行事為人要與基督的福音相稱，如何可知是否相稱呢？我想到的是我們有沒有「信德」？品德容易明白，若說這人品德很好，即這人不會作傷天害理的事，甚是一個個性很好，性情很好的人。

那甚麼叫「信德」呢？

「信德」簡單說，是信福音、信耶穌後的好行為，好像雅各書的教導；信耶穌信得有「品」。信「福音」，信耶穌的出生；受死；復活；升天及再來仿似硬件，內中的軟件是耶穌的愛，公義，赦免，饒恕，憐憫，全在「福音」裏彰顯了出來。這是信的人應有的德。

我們有沒有「信德」呢？

聖經有幾次也說「信德」：

羅 1:8「首先，我靠著耶穌基督，為你們眾人感謝我的神，因你們的信德傳遍了天下。」

保羅在以弗所書六章說到與邪惡爭戰時，用真理作帶子束腰，用公義作護心鏡遮胸，用和平的福音當作預備走路的鞋，此外，要拿「信德」當作盾牌，用來撲滅那惡者一切燒著的箭。信的「品」，十分重要。

弗 6:16「此外，要拿**信德**當作盾牌，用來撲滅那惡者一切燒著的箭。」

（和合本修訂版）提後 2:22「你要逃避年輕人的私慾，同那以純潔的心求告主的人追求公義，信實，仁愛，和平。」

（和合本）提後 2:22「你要逃避少年的私慾，同那清心禱告主的人追求公義，**信德**，仁愛，和平。」

3. 要「傳福音」

羅 1:1-2「基督耶穌的僕人保羅，蒙召為使徒，奉派傳神的福音，這福音是神從前藉眾先知，在聖經上所應許的。」

太 28:18-20「耶穌進前來，對他們說：『天上地下所有的權柄都賜給我了，所以，你們要去，使萬民作我的門徒，奉父，子，聖靈的名給他們施洗，凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守。看哪，我天天與你們同在，直到世代的終結。』」

林前 9:16「我傳福音原沒有可誇耀的，因為我是不得已的，若不傳福音，我就有禍了。」

讓我們不但「信福音」，要「行福音」，意思行事為人與基督的福音相稱，並有熱誠的去「傳福音」。